



王添庆

(安顺十二日讯)民政党全国教育主任王添庆律师同意行将出炉的1995年新教育法令草案中有一些条文太过刚性,文字或不够明确肯定,引起华社特别是董教总和华团机构的忧虑,在所难免。

他说,教育部长几次和内阁教育委员会会议一向来敷衍民意,应允不去牵动到教育法令条文,有碍或推翻1961年教育法令21(2)条及26条A,而这些被删去的条文就是令华社发展非常不利的条文。

王添庆也是安顺国会议员,他昨天在选区内主持一项全州文娱活动表演会开幕式接接受本报访谈,针对行将提呈国会辩论逐逐通过的新教育法令发表他的见解。

他说,一般而言,新教育法令都已尽量做到华社一般的意愿,只是有一些条文还存有刚性,也还不够明确肯定。

王添庆说,新的

王添庆 13 NOV 1995
新明日报

新教育法案 确存在瑕疵

教育法令华小问题全盘解决,只是统中和统考问题,虽然教育部长在几次会议中都答应不去牵动到原有条文,尽量加以保留,但是文字却不够明确肯定。

王添庆被喻为华教精英份子,他於1982年在董教总

吹的“打入国际,纠正国际”的口号下,毅然卸下执业律师的身份,开始从政,并已连任安顺三任民政国会议员,也担任过能源、邮政及电讯和农业部政务次长。

他说,民政党中央委员会已决定明显争取修改原文原因,再改原文不够明确肯定之处,并在耐心等待新教育法令草案条文又怎样。

王庆说,草案不应太过刚性,我国已逐步走向21世纪,要培养很多人才,在各方面我们都走向开放,也在各方面减少条例。要把马来西亚建设成为东南亚教育中心,约束性条文都会制造弊端。

“修正的条文不能体现公元2020年宏愿,特别是限制创办私立学院和高等教育机构。”

他说,关于考试方面和语文应用的限制都是约束性很大。

王添庆也表示对争取竞争性条文的修改感到乐观。

“我们几个以华裔为基础的政党都经常在一起交换意见也采取共同的立场。因此有信心问题可以解决。”

他说,华社不应再对单一发展统考方面及华小董事部存在问题存有顾虑之处。因为21(2)条文授权教育部长在恰当时候把华小改为国小及26(A)部长有权利撤消董事部都已全部被取消,对现今教育发展也应感到乐观。

缘好,性格随和、健谈、没有架子及生活简朴。⁹他问政但凭良知,不对当权者奉承阿谀,因此他鲜少受到在野党团的攻讦和指责。他被认为是真正贯彻当初从政的“三结合精神”,赢得华社的尊崇。

1987年1月发生合作社事件,王添庆担任党的合作社存款人三人小组主任。他积极会见多家合作社代表及存款人委员会,公开反对政府接管全部合作社并进行清盘。他认为国家银行应该让营运健全的合作社恢复正常营业,有问题的合作社则进行接管,调查个别舞弊现象并法办。¹⁰同年在天后宫的华小高职问题大集会上,他代表民政党出席及在台上发表反对“不具华文资格出任华小高职”的言论。但不幸此集会招致政府在10月27日发动茅草行动(Operasi Lalang),动用内安法令(Internal Security Act)把参与事件人士不拘朝野共107人进行无审讯式扣留,其中包括王添庆律师。¹¹

据报章资料显示,“茅草行动”展开后,当天下午,王氏还到国会聆听马哈迪医生解释大逮捕的原因。惟国会散会后他即被政治部官员带走,随后也

积极捍卫母语教育,是使王添庆获得1998年度“林连玉精神奖”的重要因素

理力争。如此一来,他并没有留下多少私人时间。每年政府提供的国会拨款,他都用来协助安顺三民独中、当地多家华小以及选区的民生建设,如困扰当地百年的水患及土崩问题等。⁸王添庆的人

⁸ “远离水灾, 增竞争力, 七千万护城拓安顺商机”, 南洋商报2016年6月17日。

⁹ “被捕次长王添庆曾因学潮遭钟灵开除”, 联合晚报1987年10月30日。

¹⁰ “中央银行应倾全力助合作社恢复营业”, 联合早报1987年1月8日。

¹¹ 其后政府才解释说只禁止政治性的集会, 民间的私人集会如宴会等不被禁止。“大马再捕十一人包括次长王添庆”, 联合早报1987年10月30日。